

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 35 (6006) ЧЕТВЕРГ, 21 марта 1985 года Цена 3 коп.

СТАРАТЕЛЬНАЯ

29 лет трудится в животноводстве колхоза «Красный доброволец» Александра Дмитриевна Еремеева. 15 лет работала сакманщицей, а в настоящее время успешно работает дояркой.

Практически колхоза отзывается о ней, как о добросовестной, старательной доярке. Ей доверяли ответственный участок работы — родильное отделение.

Нелегко труд Александры Дмитриевны. Обучению первотельных коров, своевременный раздой, получение приплода. Но тем не менее она старается и успевает качественно, согласно зоотехнических требований, ухаживать за своими животными, раздавать их. И не случайно, что в ее группе нет падежа, а в прошлом году она получила от каждой телки по теленку. В эти дни она получает около семи килограммов молока от каждой коровы.

Александра Дмитриевна не только хорошая доярка, но и отличный повар. В летнее время в разгар полевых работ ее можно увидеть в колхозной столовой. Хорошие,



добрые слова о качественно и вкусно приготовленной пище поступают в адрес А. Д. Еремеевой. Так она трудится уже несколько лет. Летом — в столовой, зимой — на ферме. И своим отношением к труду, трудолюбием она завоевала авторитет и уважение в коллективе, среди односельчан. Она четвертый созыв изб-

бирается депутатом Федоровского сельского Совета, является ударником коммунистического труда. За успехи в животноводстве она награждена орденом «Знак почета», Почетными грамотами правления колхоза.
Р. ИМАНГУЛОВ.
НА СНИМКЕ: А. Д. Еремеева.
Фото В. УСМАНОВА.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ» Создан районный штаб

Бюро райкома КПСС поддержало инициативу трудящихся г. Москвы о проведении 20 апреля Всесоюзного коммунистического субботника, посвященного 115-ой годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Создан районный штаб по руководству подготовкой и проведением в районе коммунистического субботника. Начальником штаба утвержден председатель исполкома районного Совета народных депутатов Б. И. Лобанов. Партийные комитеты, бюро, секретари первичных партийных организаций обязаны повсеместно образовывать штабы по подготовке и проведению коммунистического субботника, развернуть массово-политическую работу по мобилизации трудящихся на проведение его как праздника труда.

В состоянии покоя

доведены задания домопосборщиков. Не со всеми личными хозяйствами заключены договоры. Не разработаны условия социалистического соревнования среди домопосборщиков, не все они обеспечены транспортом, необходимым инвентарем. Нет молокомеров.

В прошлом году 9 домопосборщиков при задании 3444 центнера закупки 1652 центнера молока в зачетном весе. На одну корову заготовлено по 196 килограммов молока, или 49 процентов к заданию. Из домопосборщиков никто с заданием не справился, тем не менее Емельянов Г. Я. из деревни Яковлевка,

Р. Н. Казарина из Хворостянки и Г. С. Исянбаева из Бузавляк, обеспечив сбор излишков молока от населения только по 261—207 килограммов на корову, были премированы руководством совхоза, как лучшие.

Администрация совхоза выделила по 1 килограмму фуража на закупленный килограмм молока. Выданы грубые корма. Однако отдача пока не утешительна.

Это результат того, что исполком сельского Совета слабо занимался и занимается вопросами закупки молока от населения. Отсутствует живая организаторская и разъяснительная работа сре-

ди населения. Депутаты не являются в этом деле примером и не оказывают помощи сельскому Совету. Отсутствие тесной связи с массами, трудными коллективами, общественными организациями проявляется в том, что в селе Татыр-Узьяк, где наибольшая численность населения, не собрано ни одного килограмма молока, не проявляют оперативности и домопосборщики Кошдратыев и Наливнина.

Завершается квартал. Срывается задание по закупкам молока. Исполкому Татыр-Узьякского сельсовета (председатель — Ильян), администрации совхоза пора выходить из состояния покоя и развернуть работу по выполнению плана заготовок молока.
Ф. ТАНГАТАРОВ.

★ ДОСКА ПОЧЕТА ★

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ за достижение наивысших показателей в социалистическом соревновании за увеличение производства, заготовок и повышение качества продуктов животноводства, повышение продуктивности скота по итогам за февраль 1985 года признали победителями и занесли на Доску почета в районной газете «Знамя труда»:

Коллектив Сакмар-Назаргуляевской молочно-товарной фермы колхоза «Сакмар», надоивший с начала года по 456 кг молока от каждой коровы, в том числе в феврале по 236 кг.

Коллектив Яковлевской молочно-товарной фермы Акъярского совхоза, надоивший с начала года по 338 кг молока от каждой коровы, в том числе в феврале — по 184 кг.

Коллектив Ивановской молочно-товарной фермы колхоза имени Ленина, продавший государству в феврале 96 процентов молока первым сортом.

Хайруллин М. Х. — доярку Хайбуллинского совхоза, надоившую от коровы с начала года по 609 кг молока, в т. ч. в феврале по 309 кг.

Байгабулов Я. Ю. — доярку колхоза имени Салавата, надоившую от коровы с начала года по 506 кг молока, в т. ч. в феврале по 299 кг.

Кагарманов З. Н. — доярку колхоза «Сакмар», надоившую от коровы с начала года по 404 кг молока, в т. ч. в феврале по 298 кг.

Карнееву Я. К. — доярку колхоза имени Калинина, надоившую от коровы с начала года по 519 кг молока, в т. ч. в феврале по 286 кг.

Игебаеву Ш. А. — доярку колхоза имени Салавата, надоившую от коровы с начала года по 448 кг молока, в т. ч. в феврале по 286 кг.

Музафарову М. Б. — доярку колхоза «Сакмар», надоившую от коровы с начала года по 531 кг молока, в т. ч. в феврале по 281 кг.

Атанову Р. Г. — доярку колхоза имени Салавата, надоившую от коровы с начала года по 427 кг молока, в т. ч. в феврале по 277 кг.

Жаворонкову М. С. — доярку колхоза имени Ленина, надоившую от коровы с начала года по 412 кг молока, в т. ч. в феврале по 275 кг.

Игебаеву Г. Т. — доярку колхоза имени Салавата, надоившую от коровы с начала года по 439 кг молока, в т. ч. в феврале по 270 кг.

Мурхтанову Р. И. — доярку колхоза имени Ленина, надоившую от коровы с начала года по 431 кг молока, в т. ч. в феврале по 270 кг.

Гиляжеву Р. Х. — доярку колхоза «Красное знамя», надоившую от коровы с начала года по 470 кг молока, в т. ч. в феврале по 265 кг.

Иштакбаеву С. М. — доярку колхоза «Красное знамя», надоившую от коровы с начала года по 492 кг молока, в т. ч. в феврале по 254 кг.

Турмтаеву Ш. Г. — доярку колхоза имени Ленина, надоившую от коровы с начала года по 508 кг молока, в т. ч. в феврале по 247 кг.

Гусеву А. Н. — доярку колхоза имени Ленина, надоившую от коровы с начала года по 424 кг молока, в т. ч. в феврале по 245 кг.

Киньягулову Ф. С. — доярку колхоза имени Калинина, надоившую от коровы с начала года по 419 кг молока, в т. ч. в феврале по 243 кг.

Исканьярова Р. А., Исканьярову Р. Б. — животноводов колхоза «Сакмар», получивших на откорме молодняка крупного рогатого скота с начала года по 981 грамму среднесуточного привеса, в т. ч. в феврале по 1228 граммов.

Трофимову А. С. — телятницу Матраевского совхоза, получившую на выращивании телят с начала года по 1066 граммов среднесуточного привеса, в т. ч. в феврале по 1155 граммов.

Мурзину Б. М. — телятницу Акъярского совхоза, получившую на выращивании телят с начала года по 874 грамма среднесуточного привеса в т. ч. в феврале по 949 граммов.

Струкову З. И. — телятницу Акъярского совхоза, получившую на выращивании телят с начала года по 850 граммов среднесуточного привеса, в т. ч. в феврале по 900 граммов.

Казарину Р. Н. — свиноводку Акъярского совхоза, получившую на откорме свиней с начала года по 517 граммов среднесуточного привеса, в т. ч. в феврале по 511 граммов.

НА ЛЕТНЕЕ ВРЕМЯ

Государственная комиссия единого времени и эталонных частот СССР сообщает, что в воскресенье, 31 марта, на всей территории Советского

Союза вводится летнее время. Переход на летнее время производится в 2 часа 31 марта первою часовой стрелки на один час вперед.

Продажа государству живпродуктов

на 16 марта

Первая графа — хозяйства, вторая — продано государству мяса, третья — молока (в процентах к плану I квартала).

Колхозы:	Совхозы:		
имени Фрунзе 89	Акъярский 48	67	
Новый путь 39	Таналыкский 26	62	
Кр. доброволец 74	Хайбуллинский 39	50	
имени Калинина 124	Маянский 68	65	
Красное знамя 10	Матраевский 85	66	
имени Ленина 35	Степной 50	51	
Сакмар 11			
имени Салавата 10	По району: 50	64	

За два с половиной месяца колхозы и совхозы продали государству 2516 центнеров мяса, квартальный план выполнен только на 50,3 процента. Колхоз имени Калинина досрочно выполнил квартальный план по мясу. Остальным хозяйствам в оставшиеся дни необходимо вывезти потребное количество скота на мясокомбинат и безусловно выполнить квартальный

план. Работники молочно-товарных ферм колхоза «Красное знамя» в трудных условиях зимы добиваются по сравнению с прошлым годом увеличения надоев молока, продали его государству и близки к выполнению квартального плана.

Однако в целом, по району продажа молока государству по сравнению с соответствующим периодом прошлого года сократилась на 19 про-

центов и выполнение квартального плана под угрозой срыва. И в этом прежде всего повинны колхозы «Новый путь», имени Калинина, совхозы Хайбуллинский, Матраевский, Степной, Таналыкский, допустившие большое сокращение поставок молока. Считанные дни остались до конца квартала и надо принять все меры к тому, чтобы безусловно выполнить квартальный план закупок живпродуктов.

На сессиях Советов

НА ПЕРВОЙ сессии Аньярского сельского Совета были обсуждены «Задачи успешного завершения зимовки скота в колхозе имени Фрунзе и совхозе «Степной».

В стойловый период скота наш коллектив, — сказал главный зоотехник колхоза имени Фрунзе М. Х. Абянов, — добился некоего роста поголовья скота, его продуктивности. Например, с начала зимовки скота по сравнению с соответствующим периодом прошлого года поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 245 голов, в том числе дойных коров — на 110, свиней — на 27. Но овцы уменьшились на 662 головы. В перспективе хозяйство будет наращивать поголовье всех видов скота.

За пять месяцев зимовки производство говядины увеличилось на 6, свиноводства — на 35 центнеров. Молока произведено на 604 центнера больше. Но для успешного производства и сдачи государству продукции животноводства необходимо дальнейшее воспроизводство стада. За прошедший период нынешней зимовки телят получено по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на уровне, поросят — на 204 головы больше, а ягнят — на 135 голов меньше.

По вместе с тем, как отметил докладчик М. Х. Абянов, в хозяйстве допущен большой падеж крупного рогатого скота и за нынешнюю зимовку он

составил 31 голову, что на 28 голов больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, от падежа скота хозяйству наносится немалый экономический ущерб.

Не всеми животноводами выполняется распорядок дня, продолжает оставаться низкой трудовая дисциплина. В последнее время слабо работали

водоснабжения — их кровное дело.

К а з а л о с ь бы, условия для нормального завершения зимовки созданы неплохие, производство продукции должно было быть увеличено. Но на сегодняшний день успехи не радуют. Меньше производится мяса, молока. Среднесуточные удои от коровы колеблются

ворили выступавшие депутаты, явился предметом бесхозяйственного отношения некоторых руководителей среднего звена и специалистов. Коллектив животноводов не в полную силу работает над претворением задач, поставленных XXVI съездом партии и последующими пленумами ЦК КПСС.

Несмотря на то, что с нарушителями трудовой дисциплины и ведется борьба, сдвигов нет. Если в январе 1984 года среди животноводов было допущено 19 прогулов, то в нынешнем — 59. А в связи с этим создается неплохая почва для роста правонарушений и преступности.

Одним из условий успешного развития животноводства является его пополнение новыми кадрами. Но ни один из докладчиков об этом не упомянул. А из данных хозяйства, как сказал депутат, директор СПТУ-34 Д. М. Рыбаков, по профессии животновод не обучается ни один человек. А работа с кадрами — их прямая обязанность.

До конца зимовки еще много времени. И руководству обоих хозяйств надо приложить все силы для успешного завершения зимовки скота и обеспечить выполнение квартального плана по сдаче государству всех видов животноводческой продукции.

На сессии был избран новый состав исполкома, а его председателем — З. С. Мукарова.

Н. ЧЕМЕРЧЕЙ.

Зимовка скота — экзамен серьезный

руководители среднего звена и главные специалисты колхоза. Слабо применялись меры морального и материального стимулирования.

Инженерно-техническая служба колхоза очень плохо реагирует на запросы животноводов. После прошедшей снежной стихии прошло уже немало времени, но до сих пор толком не очищены от снега территории фермы, карды, вследствие чего трактора не могут подвезти корма к животноводческим помещениям и дояркам приходится раздавать их скоту вручную. А ведь результаты работы животноводов, успех зимовки скота во многом зависят от согласованных действий инженерно-технической и ремонтной служб колхоза. Добиваться бесперебойной работы всего оборудования, кормоцехов, доильных установок, транспортеров,

в пределах 5,8 килограмма. И пробелы в производстве и сдаче молока государству приходится за счет его закупки у индивидуального сектора.

Не лучше обстоят дела и в совхозе «Степной», как проинформировал депутатов директор совхоза И. Я. Искужин. Слабо выполняется план первого квартала по производству и сдаче государству продукции животноводства. Молока и мяса продано было в пределах 20 процентов. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года удои молока на корову сократились на 1,5 килограмма и составляют чуть более четырех килограммов. Принимаются все меры по обеспечению общественного скота кормами. Но тем не менее поголовье крупного рогатого скота было сокращено на 20 голов.

Эти факты, как го-

Комсомольская жизнь

В фонд фестиваля

Недавно силами комсомольцев Хайбуллинского совхоза была проведена комсомольско-молодежная субботник по очистке от снежных заносов животноводческих помещений птицефермы.

Активное участие приняли в нем комсомольцы, обучающиеся в филиале СПТУ-34, учащиеся Целинной средней школы под руководством учи-

тельницы Т. А. Гавриловой. Также с комсомольским задором трудились девушки-швей Фариды Сапарова, Флора Муллабаева.

Заработанные на субботнике средства будут перечислены в фонд XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве.

С. ЮСУПОВ,
секретарь комсомитета.



На этом снимке вы видите газосварщика пятого разряда Виктора Ершова. В центральной ремонтной мастерской Хайбуллинского совхоза работает он с 1979 года. За успехи в труде В. Ершов неоднократно награждался Почетными грамотами дирекции, парткома и профкома совхоза. Ударник коммунистического труда Виктор Алексеевич Ершов является членом цехового комитета профсоюза. Его имя занесено на совхозную Доску почета.

Фото В. УСМАНОВА.

Продовольственная программа: адреса опыта

МАШИННЫЙ ДВОР

СПЕЦИАЛИСТЫ И МЕХАНИЗАТОРЫ УБЕДИЛИСЬ: ОН НЕОБХОДИМ И ВЫГОДЕН КАЖДОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Сколько дней в году работает на полях сеялка? Десять — двенадцать. А плуг, культиватор, уборочные машины? Пятьдесят — шестьдесят. Остальное время техника стоит, отдыхает. Хорошо, если в ангаре, гараже, под навесом или легкой крышей. А если под открытым небом? Тогда коррозия, вечный враг металла, соберет с машин немалую «дачу», значительно сократит срок их «жизни».

ВЕРОЯТНО, эта ситуация и родила поговорку, утверждающую, что у хорошего хозяина машина два века служит. Доказательство тому — практика колхозов и совхозов, которые, создав машинные дворы или инженерные комплексы, надежно укрывают там технику от непогоды. Впрочем, не только укрывают. Здесь машины проходят своеобразный курс «лечения», приобретают привычную готовность и надежность.

Сейчас многие хозяйства энергично взялись за сооружение машинных дворов, создание которых начесть по постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению сохранности техники в сель-

ском хозяйстве». МЕХАНИЗАТОРАМ совхоза имени Чапаева Ноглинского района Московской области не откажешь в старании и мастерстве. Каждый из них не жалеет усилий, стремясь поднять выработку машин, повысить эффективность производства. Но техника, которой располагало хозяйство, не приносила должной отдачи. Машины хранились под открытым небом, часто ломались. Любая неисправность оборачивалась проблемой.

Инженеры и экономисты хозяйства пришли к выводу: нужен машинный двор. Строили его хозяйственным способом. Затраты оказались солидными — 350 тысяч рублей. Зато всю технику упрятан под крышу,

и вот результат. Ремонт и техническое обслуживание машин в совхозе ведутся строго по графику, затраты на них сокращены в полтора-два раза, значительно продлен срок службы техники. Более того, часть ее оказалась лишней и продана другим хозяйствам. Годовая экономия на ремонте машин и их хранении составила около 150 тысяч рублей. Вспомним, что на создание машинного двора совхоз имени Чапаева израсходовал 350 тысяч рублей и, следовательно, окупил эти затраты менее чем за три года.

ВО МНОГИХ хозяйствах Великоновоселковского района Донецкой области сегодня удивляются, как же обходились раньше без машинных дворов. В распутицу, бывало, грязь по колено. Коррозия «съедала» технику. Теперь хозяйствам объявлены машинные дворы. Быстро появились они в колхозах «Родина», «Украина», имени Кирова, а совхозе «Донец». Впрочем, двор — наз-

вание условное, скорее это инженерные комплексы. На обширной территории в строгом порядке размещены пункт технического обслуживания, кузница, сварочный цех, помещения для запчастей, нефтесклады, просторные ангары для хранения техники. Рядом — Дом механизаторов со столовой и красивым уголком.

Чем же обернулось, скажем, появление машинного двора для колхоза «Родина»? Улучшилось качество ремонта и хранения техники, повысилась ее надежность, что сказалось на снижении себестоимости продукции. Годовая выработка на эталонный трактор увеличилась с 1499 до 1880 гектаров. Труд механизаторов стал привлекательнее, поднялся престиж их профессии. К машинам потянулась молодежь, охотнее идут работать выпускники сельских профтехучилищ.

НЕМАЛО ПОМЕХ и трудностей создавали механизаторам колхоза «Верный путь» Сальского района Ростовской области престои машин, вызванные поломками узлов и агрегатов.

Из-за этого теряли они почти треть своего рабочего времени. Когда же в хозяйстве создали машинные дворы, перевели их на хозрасчет, сразу почувствовали: техника стала надежнее. Затраты на ее ремонт сократились на 48 процентов, на тридцать с лишним процентов уменьшился расход запасных частей.

Хозрасчет стал не только надежным помощником слесарей-ремонтников, но и строгим контролером. Здесь на каждую машину заведена хозрасчетная карточка, на основании которой заведующий машинным двором получает чековую книжку. В ней указывается лимит средств на содержание того или иного механизма. Скажем, отремонтировали в колхозной мастерской двигатель, рабочий маховика расплатился за него чеками. Так же производится расчет за горюче-смазочные материалы. Каждая копейка на счету. Потому-то в хозяйстве бережно относятся к средствам механизации, экономно расходуют топливо и энергию.

А как же заинтересованы в том сами ремонтники? Ведь они не пахнут, не сеют, не убирают, хотя нередко и помогают механи-

заторам в поле. По конечному результату — урожаю — им вроде бы не заплатить. Оказывается, как и всем безпарничкам подразделением колхоза, им выдается аванс. Окончательный расчет — по итогам года. К основной оплате добавляется премия — половина сэкономленных на ремонте средств. А когда бригада распределяет премию за производство сверхплановой продукции, не забывают и работников машинного двора.

— Сегодня специалисты села, механизаторы колхозов и совхозов убедились: без хорошего машинного двора им не обойтись, — говорит заместитель начальника управления ремонта, технического обслуживания и хранения техники Министерства сельского хозяйства СССР В. Добрин. — В нынешней пятилетке намечено построить более десяти тысяч таких дворов. Успешно сооружают их в Литве, Эстонии, Ленинградской, Донецкой, Кировоградской, Кустанайской областях, где за дело по-настоящему взялись районные агропромышленные объединения.

И ТОЦКИИ.

Пресс-бюро «Правды».

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



ВЫПУСК
№ 3 (117)

Депутат райсовета

Оператор машинного доения колхоза имени Ленина Назия Буранбаева вторично избрана депутатом районного Совета. Она является членом постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению. Сфера деятельности комиссии обширна. Назия осуществляет контроль за соблюдением правил производственной санитарии на рабочем месте, оказывает помощь органам здравоохранения в борьбе с профессиональными заболеваниями и травматизмом на производстве. Принимает участие в подготовке и проведении организационных мероприятий в районном Совете народных депутатов.

НА СНИМКЕ: Н. Буранбаева.

Фото В. УСМАНОВА.



Ответственность строгая

В целях усиления борьбы с нарушениями правил приобретения, хранения и использования огнестрельного оружия и боевых припасов предусмотрена ответственность в виде денежного штрафа с конфискацией оружия и боевых припасов или без таковой.

Также предусмотрена ответственность за нарушения правил хранения или перевозки огнестрельного охотничьего оружия.

Нарушение установленных сроков регистрации (перерегистрации) гражданами огнестрельного оружия или правил постановки его на учет в органах внутренних дел и за другие нарушения влечет штраф в размере от 5 до 70 рублей или изъятие оружия и боевых припасов.

В настоящее время в районе все еще имеется много незарегистрированных ружей. Поэтому гражданам, имеющим огнестрельные охотничьи ружья, следует зарегистрировать их в РОВД, а имеющим нарезное оружие — сдать в отдел внутренних дел. Сдавшие добровольно нарезное оружие, освобождаются от всякой ответственности, в том числе и

от уголовной. При уклонении от регистрации ружье подлежит к изъятию в установленном законом порядке. Пришедшее в негодность оружие граждане должны сдать в отдел внутренних дел.

За нарушение предусмотренных Указом правил отделом внутренних дел только за последние 2 месяца 1984 года и за январь 1985 года были привлечены к ответственности несколько человек и изъято 11 единиц огнестрельного оружия.

Охотничьи гладкоствольные ружья и боеприпасы к ним приобретаются по разрешению органов внутренних дел. Разрешение на приобретение, хранение и ношение огнестрельного оружия выдают лицам, достигшим 18-летнего возраста, состоящим в охотобхвате и имеющим охотничий билет.

Охотничьи ружья и боеприпасы к ним, принадлежащие лицам, систематически нарушающим общественный порядок, злоупотребляющим спиртными напитками или страдающим психическими заболеваниями, подлежат изъятию в административном порядке.

М. ИЛИМБЕТОВ,
сотрудник РОВД.

В товарищеских судах

Веттехник Сарыкулского отделения Матраевского совхоза Р. Туляков частенько под воздействием «зеленого змия» пристаёт к работникам, создает в коллективе нездоровую обстановку, портит людям настроение.

На днях он оскорбил молодую доярку нецензурными словами, унижал человеческое достоинство, ударил ее.

Товарищеский суд, обсудив поведение расоясавшегося хулигана, объявил ему общественный выговор.

Г. ТУРУМТАЕВ,
председатель товарищеского суда.

В НАСТОЯЩЕЕ время на планете имеется около 500 тысяч видов высших растений и около 1,5 миллиона видов животных. Человек не всегда разумно относился к миру растений и животных, и многие виды исчезли по его вине. Подсчитано, что за последние 100 лет с лица земли полностью исчезли 106 видов млекопитающих и 150 видов птиц.

Настало время, когда человечество должно принять меры по охране существующего генофонда. В новой Конституции СССР, принятой в 1977 году, несколько статей специально посвящены охране природы, в том числе растительного и животного мира. В РСФСР и во всех со-

Наши консультации

О праве на временное пособие

В целях улучшения материального обеспечения детей, родители которых разыскиваются органами внутренних дел в связи с уклонением от уплаты алиментов, Совет Министров СССР 6 февраля 1984 года принял постановление «О введении временных пособий на несовершеннолетних детей в период розыска их родителей, уклоняющихся от алиментов».

С 1 января 1985 года в течение периода розыска родителей, право на такое пособие имеют взыскатели (мать, отец, опекун, попечитель), не получающие присужденных им по решению суда алиментов вследствие уклонения должников от их уплаты.

Пособие назначается при условии, если

определением суда или судьи объявлен розыск должника и в течение одного месяца со дня получения этого определения районным отделом внутренних дел место жительства должника не установлено.

Пособие назначается в следующих размерах: на одного ребенка — 20 рублей, на двоих детей — 30 рублей, на троих — 40 рублей, на четверых и более детей — 50 рублей в месяц.

Заявление о назначении пособия на детей подается взыскателями алиментов в отдел социального обеспечения по месту своего жительства. К заявлению должны быть приложены:

сообщение органа внутренних дел о том, что в месячный срок место жительства в а

должника, разыскиваемого по определению суда, не установлено. Указанное сообщение выдается взыскателю под расписку или направляется по месту его жительства заказным письмом;

справка с места жительства заявителя о совместном проживании с ним ребенка (детей) на момент обращения за назначением пособия.

Пособие назначается с первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором было вынесено определение о розыске, но не более, чем за три месяца до месяца обращения с заявлением.

М. КАРИМОВА,

и. о. зав. отделом социального обеспечения исполкома райсовета.

Собираем по крупице, а теряем тоннами

По-видимому, не знают работники молочного завода, какими усилиями работников молочно-товарных ферм достается молоко. При нехватке кормов они стремятся выполнить планы продажи его государству. По литру приходится молокоборщикам собирать молоко в личных хозяйствах граждан.

А на молочном заводе и его сепараторных отделениях преступно халатно относятся к его приемке, хранению и переработке. То нет воды, то нет пара — в результате молоко принимается несвоевременно, портится, при сепарировании много жира уходит в обрат.

И вот в результате халатного, небрежно-

го отношения к своим служебным обязанностям работников на молочном заводе и его Ивановском и Галихметовском сепараторных пунктах за короткий срок допущена недостача молочной продукции на 25314 рублей.

Допускались факты хищения молочной продукцией некоторыми работниками завода, но они долгое время продолжали работать. Преступно халатно отнеслась к своим обязанностям мастер молочного завода Рахила Сайфуллина. При ревизии в 1984 году у ней обнаружена недостача молочной продукции на 8900 рублей, в том числе сливок 4505 кг и топленого масла 19,7 кг. Не-

смотря на это, директором завода Бишевым К. Б. она не была отстранена от работы. И вот в январе сам же директор обнаруживает, что жирность сливок, отпускаемых ОРСУ Бурибаевского рудоуправления, при контрольной проверке оказалась 40 процентов, вместо положенной 35 процентов. А вот новый факт — недавно мастер Сайфуллина похитила с завода 2,2 кг масла.

И продолжает работать. — Заменить нечем, — сетует директор К. Б. Бишев. — Мы и в газету давали объявление, что заводу требуется мастер. Незаменимых нет.

П. КУЗНЕЦОВ.

Нуждаются в охране

в республиках изданы «Законы об охране природы». В СССР в 1974 году было утверждено «Положение о Красной книге СССР», в которую заносятся редкие и исчезающие виды животных и растений нашей страны.

У нас, в Башкирии, имеются 12 видов растений и 18 видов животных, занесенных в Красную книгу СССР. В 1984 году издана Красная книга Башкирской АССР, где группа специалистов биологов изложила свои соображения по охране редких видов растений и животных в нашей республике.

В нашем районе имеются редкие виды растений и животных,

занесенные в Красную книгу:

Лук плевкорневищный, пырей иневатый, солодка Коржинского, горичвет летний и другие растения; Из животных — мотыль и стрепет;

Из птиц — курганник, серая куропатка, белая куропатка, жаворонок белокрылый, каменка плясунья, филин;

Из пресмыкающихся — черепаха болотная; Зайцеобразные: лигула малая.

Отряд грызунов: сурок обыкновенный, тушканчик большой.

Отряд хищных: корсак, норка европейская.

Охрана редких видов растений и животных преследует следующие основные

цели: сохранить их как ценный генетический фонд; восстановить численность редких животных и растений, представляющих хозяйственный интерес, до промышленного уровня, с последующим их использованием; и сохранить редкие и исчезающие виды животных и растений, как уникальные памятники живой природы.

Исходя из этого в нашем районе необходимо охранять редкие виды растений и животных, занесенных и не занесенных в Красную книгу, по заслуживающих охраны и рационального использования.

В. АНТРОПОВ,
охотовед района.

Премия имени С. Чекмарева

... Не только Москва на свете, Существует и Талалык. Ну что же И здесь не плохо По жилам струится труд, И если велит эпоха, Я буду работать тут.

вручена

о Герое Социалистического Труда, животновод совхоза Квильдебас Сулейманов.

В 1984 году за перевод стихов С. Чекмарева и поэтический сборник «Белая юрта» на башкирском языке премия присуждена нашему земляку поэту Кадиму Аралбаеву.

На днях К.А. Аралбаев приехал на встречу с труженниками Талалыкского совхоза, и в Доме культуры состоялось вручение премии имени Сергея Чекмарева.

Вечер встречи открыл секретарь парткома совхоза Г.П. Петров и представил слово ветерану труда, заслуженному зоотехнику РСФСР И. Т. Кокотюха. Он тепло приветствовал приезд в родные края Кадима Аралбаева и вкратце ознакомила присутствующих с жизненным путем поэта.

Представители дирекции, общественных организаций совхоза А.С. Салаватова, Г. П. Петров и Е.Н. Чиндяева под аплодисменты вручают Кадиму Абдулгалимовичу Аралбаеву диплом лауреата премии имени Сергея Чекмарева.

Затем лауреата приветствовали ученица Подоль-

ской средней школы Зимфры Гильманова, животновод Галик Мазитов.

На вечере присутствовал и выступил председатель рекомендательной комиссии премии имени С. Чекмарева, секретарь обкома ВЛКСМ У. Г. Саитов.

Слово предоставляется гостю, лауреату премии имени С. Чекмарева, поэту Кадиму Аралбаеву. Он сердечно поблагодарил руководство совхоза за высокую оценку его творческого труда и заверил участников поэтического вечера оправдать эту высокую честь.

Затем он прочитал свои стихи на башкирском и в переводе на русский языках, в которых воспевается Родина, современные труженники села, дружба и мир на Земле. Так, он стихотворением «Моя Отчизна» выразил:

В один большой союз соединяя, Мы поднялись для новой Светлой жизни.

«СССР—страна моя!» — светясь, Пину, башкир я, о своей Отчизне...

Велеру правдами художественную окраску исполнившим башкирских народных песен и танцев научные сотрудники института языка и литера-



туры Башкирского филиала Академии наук СССР, кандидат филологических наук Ишмухамет Галаутдинов (на курае) и Розалия Султангареева.

В ответ на выступление гостей показали свои концертные номера участники художественной самодеятельности Подоль-

ского сельского Дома культуры. М. Ярмухаметова и А. Рахметова прочитали отрывки из поэмы «Белая юрта».

Ф. ТАНГАТАРОВ. НА СНИМКАХ: выступает поэт Кадим Аралбаев; момент вручения премии. Фото В. УСМАНОВА.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Увлекательный вечер

В Абишевской средней школе на днях прошел интересный вечер «А ну-ка, мальчишки!» с участием пионеров 4-7 классов дружины имени Ю. Гагарина. Вечер открыли представители команды «Орделок». В форме буденовских бойцов они представили перед зрителями, а команда «Мир» — в форме моряков. Обе команды подготовились серьезно: на вопросы об истории Советской Армии ответили полно и правильно, ребята продемонстрировали ловкость и физическую силу, отличную маршировку.

Соревнование закончилось увлекательными играми, веселыми песнями. Хорошо исполнили башкирские плясовые мелодии на курае.

Вечер оставил хорошее впечатление как у членов команд, так и у зрителей.

Г. ИЛИМБЕТОВА, ст. пионервожатая.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 марта

8.00 — Время, 8.40 — Премьера документального фильма «Сибирь». 9.05 — 12-й тираж «Спортлото». 9.15 — Будильник. 9.45 — Служба Советскому Союзу! 10.45 — «Здоровье». 11.30 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.00 — Сельский час, 13.00 — Музыкальный юмор. 13.30 — К 40-летию Великой Победы. Премьера фильма-спектакля Омского государственного драматического театра «На шестом». Пьеса Леонида Леонова. 15.15 — Концерт. 16.15 — Премьера художественного телефильма для детей «Рыжий, честный, влюбленный». 1-я серия. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — 2-я серия художественного телефильма «Рыжий, честный, влюбленный». 19.30 — Клуб путешественников. 20.30 — Время. 21.05 — «И то же в вас очарование». Фильм-концерт о творчестве народного артиста СССР И. Козловского. 22.30 — Новости.

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

Коллектив районного узла связи выражает глубокое соболезнование бывшему работнику РУС, ветерану труда Султангужинной С.А., по поводу безвременной кончины мужа, инвалида Великой Отечественной войны СУЛТАНГУЖИНА Батыра Князбулатовича

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Хайбуллинского РПО «Сельхозхимия» выражают глубокое соболезнование водителю Кадаеву С.Г. по случаю смерти дочери ЗИЛИ



О ЛЮДЯХ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ

Спасибо, Василя!

В нашей деревне М-Арслангулово только второй год заведует медпунктом Василя Байгильдина. Но за это время она успела завоевать среди жителей деревни большое уважение.

Деревня находится в семидесяти километрах от райцентра. Часто в бездорожье ей самой приходится сопровождать больных. Комсомолка Байгильдина с большой ответственностью выполняет свою обязанность, проводит медицинскую

профилактическую работу среди учащихся. На днях тяжело заболел наш двухлетний сын. Температура поднялась до 40 градусов. Василя днем и ночью делала все, чтобы спасти жизнь малыша. Вскоре мальчик выздоровел.

Мы выражаем свою глубокую благодарность Василе Байгильдиной и желаем ей больших успехов в ее нелегкой работе, счастья в личной жизни.

Рахима и Раис Суринны.

Кадим АРАЛБАЕВ.

ХЛЕБОРОБ

Все счастье хлебороба — горечь пота Над вечным лоном матери-земли. Он отдыха не знает от работы, От пахоты, косыбы и обмолота, Все на поле — с весны и до зимы. Без вкуса пота, гари и мазута Ему как будто и непостижим Вкус хлеба и воды... Без них как-будто Неведом огненной порыв души. Рвет плоть степей его послушный трактор. Плуг раскален — готов опалить металл.

ДОЧЬ ГОР

Распадками, сквозь горный лес дремучий дошли мы до сторожки лесника. Старик могучий молчаливей тучи, но дочь его, как облачко легка. И нежности полно ее обличье,

Родных полей кураем

Однажды песня старины далекой Смутила душу мне, и я запел. Мать прервала: «Удел певцов жестокий — Тоска. Тебя да минет сей удел...». О Шауре с прекрасной Зулхизью С тоскою в сердце пела моя мать И причитала с горькою слезою В семнадцать лет! «Судьбы не миновать...» Под синий купол радости взлетела

Так устремлялся, может быть, в атаку Танк отца, что на поле боя пал. С утра — по росам, вечером — по звездам Шагает хлебороб. Простор степной Пред ним склоняет голову, и воздух Над ним струится лунной синевой. Идет он, хлебороб...

Он дышит хлебом, Колосьев тучных источает дух! Он — хлебороб. Он — первая потреба, И потому у всех он на виду. Растить зерно — вот вся его забота, И счастье все — от матери-земли. Не просыхает от трупов и пота, От пахоты, косыбы и обмолота, Все на поле — с весны и до зимы. Перевод Г. ШАФИКОВА.

как майским соком, яблони цветков. Стройна фигурка юная девицы. Ладонь напоминает лепесток. Вершины громоздятся в терпкой сини, но горная дорога не трудна: и, сын степей, лес подлюбил огненные лишь оттого, что встретила Она.

Перевод Р. БУХАРАЕВА

МЕЛОДИИ МИРА

Душа моя — мелодия всех причал... Гудок, сирена, СОС, тоска-печаль Мне не дают заснуть глубокой ночью, Сегодня — словно раны, горячи, А завтра, будто светлые лучи, Они мне будут видаться воочию. Родившись где-то в глубине веков, Нежные самых нежных лепестков, Мелодия в сердцах не угасала... Как в дни борьбы, так в мирные года, Да будет жить огненные и всегда Бамбуковый курай — вьетнамское сао. «Свободный мир» на «черный континент»

Принес, цивилизации взамен Разбой кровавый, голод непрерывный... Довольно! Звон кандалный будет смят! Я слышу, как по-новому гремят Сегодня, африканские тамтамы. Да стинет пусть охота на людей! Земля! Смой тот позор и молодей, Мелодии добра в село и город Впускай, чтоб жизнь наполнить через край... Пускай звучат и скрипка, и курай, И сао, и тамтам...

И стих и молот, Перевод А. МОГУЧЕВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.